
MESAJUL DOMNULUI GIUSEPPE GUERINI, PREȘEDINTELE 
COOPERATIVES EUROPE (ACI Europa) 

 

Stimată Doamnă Președinte Grigorescu, dragă Sevastița,  

Stimate Domnule Vicepreședinte Cristian Mateescu,  

Stimați cooperatori și invitați,  

Doamnelor și domnilor, 

 

Sunt foarte onorat de invitația pe care mi-ați adresat-o de a vorbi la Congresul 
UCECOM. Cooperatives Europe este vocea care reprezintă aproape 50.000 de 
întreprinderi cooperative, care sunt reunite în 71 organizații membre din 32 de țări 
din întreaga Europă. 

Cooperativele sunt printre entitățile de economie socială, forma cea mai structurată, 
în termeni antreprenoriali. În Europa, cooperativele creează peste 5 milioane de 
angajați. Și UCECOM, ca asociație de cooperative de lucrători, faceți parte din acest 
ecosistem.  

Trecem printr-o multitudine de transformări economice, geopolitice, de mediu și 
tehnologice. Această transformare schimbă nu numai economia, ci întreagul mod de 
viață. Inteligența artificială va facilita anumite sarcini și ne va împinge către o nouă 
limită. În acest context, cooperativele de lucrători rămân un motor strategic al 
sustenabilității, prosperității și care lucrează pentru oameni. 

Responsabilitatea noastră, ca organizație de vârf, este de a permite cooperativelor și 
membrilor noștri să înfrunte această transformare, prin concentrarea pe trei piloni de 
acțiune: împuternicirea oamenilor să acționeze, să construim încredere împreună, 
participarea la crearea de schimbare incluzivă și sustenabilă.  

Cooperativele sunt una dintre cele mai bune inovații economico-sociale. 

Economia cooperatistă arată că noi putem să facem afaceri fără să distrugem. Să 
producem bogăție fără a exploata. Să creștem fără a lăsa pe nimeni în urmă. Oameni, 
încredere, sustenabilitate și inovare sunt cuvintele noastre cheie pentru a adapta 
competitivitatea cooperativelor noastre pe piețele lor respective.  

Afacerile cooperativelor sunt total aliniate cu valorile Planului European de Acțiune 
pentru Economie Socială. Dar și cu politica europeană de piață unică. Pentru aceasta, 
noi, Cooperatives Europe, susținem  că Politicile UE ar trebui să recunoască faptul că 
modelul cooperatist este o strategie incluzivă și sustenabilă pentru dezvoltarea 
economiei europene. 



În acest context trebuie să găsim un nou echilibru între regulile de piață, guvernanța 
economică, politicile legate de muncă și prosperitate. Acesta este spațiul nostru 
specific pentru a fi întreprinderi cooperatiste care sunt atât competitive cât și 
incluzive. 

Vă mulțumesc pentru invitația pe care mi-ați adresat-o de a vă transmite acest mesaj 
video. Vă urez un Congres pozitiv și uimitor și cele mai bune urări pentru un mandat 
de succes noii conduceri a UCECOM. 

O zi bună tuturor și vă mulțumesc pentru invitație! 

 


